

Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu

3. februar 2025.

## Beč: Građani učestvuju u kreiranju strategije demokratije

Pored toga što je najbolji grad za život, Beč bi trebalo da postane i „najdemokratskiji“: Politika, uprava, nauka i civilno društvo rade na ovom projektu od prošle godine. Sada, po prvi put, Bečlije mogu da učestvuju u kreiranju strategije.

Dokument, koji je postavljen na sajt Grada Beča, ima 32 strane. U njemu je definisano sedam oblasti u kojima se želi ojačati demokratija. Navedene su, između ostalog, stavke poput „Jačanje zajedničkog suživota i međusobne saradnje“, „Otvaranje politike i uprave“ i „Podsticanje demokratije i formiranja mišljenja“. Strategija bečke demokratije treba da predstavlja okvir za politiku i upravu. Cilj je podsticanje učešća, transparentnosti i aktivnog angažovanja građana.

Jedan od izazova koji se razmatra u strategiji je činjenica da samo dve trećine Bečlija imaju pravo glasa – što je najniži udeo u Austriji. Zbog toga, posebno ugrožene grupe često ne učestvuju u postojećim mogućnostima za odlučivanje. Klimatska kriza i digitalizacija takođe se navode kao ključni izazovi. Za 2024/25. godinu, Beč je proglašen evropskom prestonicom demokratije. Grad to koristi kao priliku da promoviše demokratski suživot i nakon tog perioda.

Pre nego što nova strategija bude predložena u gradskom parlamentu početkom leta, Bečlije mogu da pogledaju onlajn–dokument i ostave komentare. Imaju mogućnost da predlože dopune, istaknu određene aspekte ili zatraže izmene.

„Želimo da pružimo mogućnost svim građanima da učestvuju u oblikovanju svog životnog okruženja, bez obzira na državljanstvo, obrazovanje, prihod, pol i godine“, istakao je član gradskog veća, Jirgen Černohorski.

Komentari se mogu postavljati do 14. februara putem onlajn–platforme.

Link: [Strategija demokratije](#)

## Više informacija

mr Cvijeta Radović

Balkanska 2

11000 Beograd

radovic@viennaoffices.rs

T +381 11 205 51 13

M +381 69 72 82 42

[www.viennaoffices.rs](http://www.viennaoffices.rs)

<https://www.facebook.com/viennaofficeBEG>

[https://www.instagram.com/viennaofices\\_belgrade/](https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/)